

Unitatea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV,

SERIA II,

Nr. 8956

4 PAGINI

30 BANI

JOI

9 MARTIE

1978

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe tovarășul Kim long Nam



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, a primit miercuri după-amiază pe tovarășul Kim long Nam, membru supleant al Comitetului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, trimis personal al tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, prezidentele R.P.D. Coreene. Oaspetele a fost însoțit de Kim Ghil Hien, membru supleant al C.C. al P.M.C., prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.C.

La primire au luat parte tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

La primire au luat parte tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Hotărârile Conferinței Naționale a P. C. R., un vast și mobilizator program de acțiune pentru toți tinerii patriei

PRODUCȚIE PESTE PLAN

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile economice din județul Iași au încheiat primele două luni de anul cu rezultate meritorii în activitatea productivă. Astfel realizatorii bunurilor materiale din această parte a țării au îndeplinit în proporție de 101,5 la sută planul producției-marfă.

PRODUCTIVITATEA MUNCII — FACTOR DE BAZĂ AL CREȘTERII ECONOMICE

DOUĂ EXPERIENȚE, DOUĂ MODALITĂȚI DE A CREȘTE PRODUCȚIA PRINTR-UN SPOR DE GÎNDIRE ȘI ACȚIUNE

Donă unități din ramura construcțiilor de mașini din același municipiu — Oradea, aparținând de două centrale distincte. Deci, două experiențe deosebite în ceea ce privește organizarea muncii și a producției pentru mai rapidă creștere a productivității muncii, două modalități concrete de a aborda problema saltului în ceea ce privește

calitatea muncii personalului retribuit, a tinerilor lucrători. Plecând de la ideea că printr-un plus de gândire și acțiune și fără fonduri financiare ridicate se pot realiza creșteri substanțiale în domeniul productivității muncii, să vedem posibilitățile celor două experiențe amintite: Înțelegerea de accesorii pentru mijloace de transport și întreprinderea mecanică Oradea.

Consiliului oamenilor muncii pe întreprindere. Mai degrabă o scuză decît o explicație, pentru că ritmul mediu anual de creștere a productivității muncii, cît se menține la nivelul de 12-13 la sută va trebui depășit peste puțin timp. Deci sporul, în condițiile în care întreprinderea va avea preponderent forță de muncă tânără, de 2-3 ori mai numeroasă dar, în același timp, mai puțin experimentată. Cum se va realiza acest lucru? O soluție eficientă din perspectiva momentului de față este:

Redimensionarea fluxului de producție sau îmbunătățirea prin autotodare a tehnologiilor și uneltelor de lucru. În acest domeniu gradul de preocupare din partea celor două întreprinderi este sensibil egal, cu câteva deosebiri, dictate mai ales de procesele de producție specifice, dar și de capacitatea de a rezolva unele probleme tehnice și organizatorice. De aici și o oarecare neconcordanță în ceea ce privește căile de ridicare a productivității, felul în care este exprimată creșterea gradului de organizare a muncii și producției. La I.M.O. preocuparea actuală constă în generalizarea lucrului la bandă și întărirea disciplinei muncii, iar la I.A.M.T. — modernizarea, prin autotodare și extinderea acordului global, Citeva reușite se cuvin de pe

REDUCEREA CHELTUIELILOR DE SĂPARE

Sondorji băcăoani au redus cheltuielile de săpare în străturile de rocă dură cu 4,2 lei pe fiecare metru forat. Acest important indicator de eficiență a fost îmbunătățit ca urmare a adoptării unui ampru program de reducere a consumurilor specifice la operațiunile petroleere. Pe primul plan se situează recuperarea fluidelor de foraj a buranelor provenite din detubarea sondelor scoase din uz, recondiționarea sanelor uzate, eliminarea pierderilor de ciment prin mecanizarea, în proporție de 90 la sută, a operațiilor de elementare. O altă serie de măsuri vizează diminuarea consumurilor de materiale tubulare, prin refolosirea a 160 de burdane și prăjini grele de foraj vechi, economisirea unor mari cantități de cahluri etc.

Unitatea	Pondere muncitorilor necalificați	Pondere navetiștilor
I.A.M.T.	8,0%	8,5%
I.M.O.	1,0%	10,0%

Cum se explică acest raport invers proporțional? La I.A.M.T. muncitorii necalificați sînt în marea lor majoritate navetiști, iar la I.M.O. — o situație deosebită: necalificații constituie doar 8-9 la sută din totalul navetiștilor. Explicația nu este, desigur, chiar atât de simplă, iar un răspuns cit mai exact nu ar putea ocoli cel puțin trei elemente importante: faptul că I.M.O. nu a parcurs încă o etapă semnificativă de investiții, spre deosebire de I.A.M.T., la I.M.O.

lor mai este o problemă, cel puțin la I.A.M.T. Iată așadar o primă distincție între cele două unități, dacă raportăm ponderea navetiștilor, la ponderea muncitorilor necalificați din totalul personalului: numărul personalului este jumătate din cel de la I.A.M.T. și, în sfîrșit, dinamica producției și lărgirea gamei sortimentale, deci asimilarea de noi profesii înregistreză ritmuri mult mai accelerate la I.A.M.T. Și totuși, pe lângă aceste deosebiri există și un punct comun: forța de muncă necalificată provine în cea mai mare parte din esalonul navetiștilor. O situație ceva mai bună se remarcă desigur la I.M.O. Dar și aici, odată cu deschide-

rea investițiilor problemele devin mai acute decît la I.A.M.T. Într-o perspectivă imediată, trebuie găsită o soluție realistă pentru a, altfel, se va înregistra un paradox: precupărire actuală privind calificarea și integrarea forței de muncă la I.A.M.T. vor căpăta o finalitate pozitivă peste puțin timp — așa cum remarcăm și interlocutorii noștri: ing. Gheorghe Măduța, directorul întreprinderii, Constantin Bunkău, inginer șef, Zoltan Menyhart, șeful compartimentului organizarea muncii. Dar ce se va întâmpla la I.M.O., unde în scurt timp numărul personalului se va dubla și chiar se va tripla? Deocamdată, starea de fapt, relativ mai bună față de cea de la I.A.M.T., nu a impus încă factorilor de răspundere luarea unor decizii corepunzătoare. „Pînă la noile puneri în funcțiune va mai trece puțin timp dacă luăm în seamă ritmul de lucru al constructorilor” — remarcă inginerul Aurel Fărcașu, secretarul



În secția de montaj-caroserie de la I.M.M. Cimpulung

Fotografia: GHEORGHE CUCU

IN ACEST NUMAR

- Școala — profesia ta: MINER — un titlu de înalt prestigiu
- Festivalul artei și culturii tineretului bucureștean la V-a ediție
- Cronica filmului: „Eu, tu și Ovidiu”
- Conștiința este ca o floare

(În pagina a 2-a)

Obiectiv permanent de lucru al tinerilor de la sate — realizarea sarcinilor cuprinse în Programul de dezvoltare a pomiculturii pentru etapa 1976 — 1980

Activitate susținută, ritm intens de muncă în livezi

În județul Vâlcea, activitatea în domeniul pomiculturii se desfășoară integrat, fiind coordonată de Stațiunea de cercetare și producție pomicolă, cu sediul în Rimnicu Vâlcea. În subordinea stațiunii se află 18 unități agricole specializate. Stațiunea și-a concentrat și își îndreaptă în continuare atenția spre îndeplinirea sarcinilor stabilite prin Programul de dezvoltare a pomiculturii. „În ultimii doi ani — ne spune inginerul Ion Boboșea, directorul stațiunii — suprafața ocupată a crescut în principal pe două căi: îndeșirea plantațiilor pe 650 ha, ceea ce a contribuit la asigurarea unei optime densități pe hectare și realizarea unor plantații noi pe 190 hectare”.

În prezent, terenurile de cultură sunt în mare parte în stare de cultură. Trecearea la o nouă calitate se poate manifesta din plin și în acest domeniu iar lupta pentru realizarea acestor obiective — în fapt pentru obținerea de bogate recolte — începe tocmai de la o îngrijire atentă a pomilor. În acest sens pînă la această dată s-au executat tăierile corepunzătoare, studenții, elevii de la școlile de diferite grade, mă refer la cele cu profil de construcții de mașini, vor găsi la noi acum. Cu citiva din acestia din urmă am discutat. Scularul Macos Iozsef, maestrul Pataki Arpad, strungarul Czikmantori Ștefan, rectificatorul Tar Sandor, scularii Vasile Chiverega, Pirtom Ștefan, tratamentul Ștepszi Adalbert și Ioan Iacob, rectificatorul Rozalia Duca și Gizele Fejer, scularii-maștrii Siklodi Ioan și Lenuța Bobocla, Rozalia Duca este din Corund, lo-

lit un plan de dotare cu mașini agricole specializate. De mai mulți ani există o bună colaborare pe baza de contracte cu Comitetul județean Vâlcea al U.T.C. pentru antrenarea tineretului școlar la întreținerea plantațiilor pe tot cursul anului. Elevii din școlile de la raza consiliilor intercolective Babeni, Rimnicu Vâlcea, Măciuca, Lădești și alte s-au specializat deja pe genuri de lucrări. La tăieri se urmăresc, de exemplu, asigurarea unei aerisiri și luminozității egale în coroana arborilor. Se lucrează, de asemenea, la legări, curățiri de arborate etc. În curînd elevii vor fi prezenți la lucrările de plantare, apoi la stringerea semințelor pentru înmulțire și la recoltarea produselor. Colaborarea, ne spune directorul stațiunii, ALEXANDRU STROE (Continuare în pag. a III-a)

INCOCGNITO LA „FEMINA”

Mărturisesc, m-a încercat un sentiment de vină trecînd pragul acestei încăperi. Este ca și cum ai străbate un fîntană, interzis celorlalți și dintr-un colț de umbră ai asista ascuns la miracolul în care se țes, pe gherghelul măiestrit al firii, întîile zăpezi ale condorii. Și oricît de cald, de ospitalier îl s-ar zîmbi, cu greu te poți descotorosi de starea aceea nelămurită a insului ce pare că trage cu urechea. Intru într-un univers al prosperității, frumuseții și culorii, într-o intimitate de gânduri și sentimente, în care aerul se zgurăvește cu pasări. Cu greu reușesc să mă conving că pot să mă consider, fie și pentru un ceas, mărturisitor al acestui univers feminin. Și, totuși, Clubul „Femina” din Sinaia, locul unde întimplarea m-a făcut oaspete în comito zăpezile trecute, trăiește emoția unui jubileu: aniversarea a cinci ani de existență. Cinci ani în care au sursat loc 60 de întîlniri — cite una la fiecare început de lună — toate încrustate ales pe răbojul preocupării comune, sentimentale și specifice în intima firecării. În vîdătoarea Silvia Stăicu, femeie care se bucură de un respect deosebit la capătul a 25 de ani de muncă în orașul Sinaia, mi mărturisesc în

TINEREȚEA — atributul uzinei și al oamenilor săi

După un an și jumătate, intru pe poarta Întreprinderii de mașinării și piese turnate din fondul din Odorheiu Secuiesc. Cînd am pășit, prima dată în incinta amintitei unități, porțile nu erau încă montate, unele din actualele secții se aflau la stadiul de fundații ori proiect. Din biroul directorului întreprinderii, tovarășul Fabian Ștefan Coșa, privește în josul Tirnavei. O retrospectivă în timp mă trimite la industria municipiului de la Izvoarele Tirnavei din anul 1948. Statistica este ușor de întocmit: o fabrică de cherestea cu două galere, deschisăre primului șantier de muncă patriotică al tineretului, amenajarea izvoarelor cu efect terapeutic de la Fintina Sărătă. Timpul și-a marcat trecerea cu cititorii noi, rod al politicii partidului de ridicare rapidă a tuturor zonelor țării.

Harghita atinge sarcinile prevăzute, la producția industrială, pentru sfîrșitul actualului cincinal: 10 miliarde lei — Odorheiu Secuiesc cunoaște o dublare a volumului producției industriale realizate doar cu trei ani în urmă. De aici, de la etapa doi, se vede panorama orașului. În dreapta Tirnavei, se înșiră întreprinderile: „Te-

de partid. În glas și se simte o nemărginită mîndrie: — Încă din acest an, întreprinderea înseamnă locul de muncă pentru 2000 de tineri, introducerea chimiei în județ, a noi ramuri pe țară — fabricarea matritelor pentru cauciuc și mase plastice, ce se dezvoltă la poalele munților Harghita, creșterea nivelului mediu de retri-

SPORT • SPORT

Prima etapă intermediară a fotbalului SÎNT FRUMOASELE CUPLAJE DE ALTĂDATĂ?

I. ANDREIȚA (Continuare în pag. a II-a)

REPORTAJUL NOSTRU

noutilaj”, de ată, filatura, de confecții, de mobilă, căminele tinerilor muncitori; în stînga, atenția o reține suplețea blocurilor cu 10 etaje ale noilor cartiere. Noul învîrț să respecte vechiul oraș. O recentă nouă este și întreprinderea în care mă găsesc. Ce loc ocupă în ierarhia economică-socială a municipiului? Ne răspunde Ladislau Ilyes, secretarul comitetului

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

buire a lucrătorilor municipiului Odorhei, deci a posibilității de cumpărare și viață mai îmbelsugată. Dacă în oraș, acum numai 5 ani, media de retribuție pe muncitor era de 900 lei, astăzi tinerii noștri, cei cu o vechime de numai 3 luni în muncă, primesc peste 1600 lei. În domeniul cultural, al instrucției, în afară de instituțiile existente, mai există două licee de chimie și o școală postliceală de proiectanți.

ÎN FUGĂ PE DRUMUL NEPĂSĂRII...

Autobuzul trecea liniștit sora garaj. Depășise zona aglomerată a centrului, intrînd pe una din străzile laterale, mai puțin circulată. Relaxat, soferul Ion Voinea își aprinse o țigară, sporovăzînd cu colegul său, Ionel Nicolaescu, depănat în B.T.C. Aruncă o privire vehiculului golit, surzind la vederea scaunelor libere, în opoziție cu aglomerația de peste zi, și se gîndea la linistea odihnitoare acasă. Apăsă mai puternic pedala accelerației. În același timp, în lumina farurilor îi apărură un autoturism Fiat 1100, al cărui conductor părea că nu reușea să mai stăpînească volanul. „Opurturile” acestuia, dintr-o bordură în alta, erau la fel de periculoase, atît pentru vehiculul cit și pentru pietonii de pe trotuar. Încordat, Ion Voinea îl semnalliza cu farurile să oprească. Spre surprinderea sa, autoturismul făcuă însă înainte, în același echilibru precar, de nesigură călătorie. O clipă îi veni în minte căldura apropiată a căminului. Să lase totul în pace și să plece liniștit la garaj? Și dacă cel din față... Nu și continua gîndul. Apăsă mai puternic pe accelerație, încercînd s-o depășească. Sesizîndu-i intenția, acesta acceleră la rîndul său, barîndu-i fără încetare trecerea. „Ioane, aici nu e lucru curat, îl spuse Ionel Nicolaescu. Nu-l lasă să-ți scape!” O urmărire nu linistă de spectacol, de către acesta însă autentică, începu pe străzile lăturalnice ale Craiovei. După în-

Să discutăm despre tinerețe, educație, răspunderi

PROMISIUNI REPETATE ȘI INFRAȚIUNI REPETATE

După cum este uzor de presupus, „eroii” furtului de consemnat au fost în scurt timp depistați

GABRIEL NĂSTASE (Continuare în pag. a II-a)

DECLARAȚIA AGENTIEI ROMĂNE DE PRESĂ „AGERPRES”

Agentia Română de Presă „Agerpres” este impunită de Guvernul R. S. România să dea... Oplina publică din România a...

scopul de a zădărnici lupta de eliberare a poporului zimbabwe, a acțiunilor Frontului Patriotic Zimbabwe.

Omagierea tovarășelor noastre de muncă și viață
COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mult stimate și iubite tovarăse Nicolae Ceaușescu, în această zi de 8 Martie, simbol al luptei și solidarității femeilor din întreaga lume...

Manifestări festive

Sărbătorirea zilei de 8 Martie a fost marcată, miercuri, în întreaga țară, prin numeroase manifestări culturale, artistice și politico-educative...

Constătuirea pe țară a tinerilor pomicultori

Pentru satisfacerea nevoilor de consum ale populației, aprovizionarea cu materii prime a industriei de conserve și crearea de disponibilități pentru export...

AGENDA

Miercuri a plecat la Libreville tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat...

Internationala a Sindicatelor din Invățământ (F.I.S.E.), la care au participat reprezentanți ai organizațiilor sindicale din învățământ din mai multe țări.

SPORT

FOTBAL XX. PRIMA ETAPĂ INTERMEDIARĂ

● EFICACITATE BUNĂ: 24 GOLURI ● DIN 5 LOVITURI DE PEDEAPSĂ, 2 AU FOST RATATE: „AUTORII” — STATE ȘI ROMILĂ ● DOI UCUCATORI, RADUCANU (STEAUA) ȘI CURA (U.T.A.) AU REALIZAT HAT-TRICK-UL ● STEAUA ȘI DINAMO AMENINȚĂ LIDERUL ● SIMETRIE CU CELELALTE DOUĂ ETAPE: DIN NOU O SINGURĂ VICTORIE ÎN DEPLASARE ȘI DIN NOU UN MECI NUL

Unde sint frumoasele cuplaje de altădată?

Etapa de ieri a programat la două stadioane, aflate pe o singură linie de tramvai — trei — două meciuri de mare atracție. Pe Stadionul Republicii, Sportul studentesc — Dinamo, iar pe stadionul din Ghencea, Steaua — Petrolul.

fata portii nu mai stie ce sa facă. La ora a-șepta compartimentul ofensiv — care cel mai delectat. Absenta lui M. Sandu, (nerezabil după operatie) se resimte. Rădulescu este un excellent creator, dar lipsesc omul de gol. Oct. Ionescu nu s-a reținut ieri: Chibala a rămas și el prea mult în umbra. Echipa n-a treg spre poarta apărată de Ștefan decît vro 4-5 suturi și acela fără să prezinte pericol. Pentru că în finalizarea fazelor de atac dăbează prea mult și se complică. Si asa performatoarea primelor etape, Sportul studentesc provoacă suporterilor prima deziluzie. Oricum, anularea golului marcat în min. 40, de Cazan, dăcă nu mă înșel, a fost perfect valabilă. Nu-l întelekem pe N. Rainea de ce l-a anulat. Marcarul nu l-a jnat deloc pe portarul dinamovist. Atunci?

Acestă etapă intermediară ne impune cîteva constatări, să recunoaștem, plăcute. Mai întâi apellul de gol al citorva tineri: stielistul Marcea Răducanu și eu arădianul Cîru au marcat fiecare cîte trei goluri. Ușor „veteran” — specialist în materie. Dumitracă, își amintește și el de zilele lui de glorie. Surpriza etapei au provocat-o, totuși, craiovenii, desul nu sint, se pare, la primul lor succes în Copou. Oricum, dincolo de „complexul” ieșenilor, în fata lor, se pare că în victoria Univ. Craiova, a contat mai mult decît pregătirea, faptul că antrenorul Ilie Oană își cunostea poate mai bine adversarul decît echipa proprie. Și un lucru pe care nu ne face plăcere să-l constatăm: recrudescența actelor de indisciplina pe teren care, în cazul ucutorilor avertizați, însoamnă joc dur, vociferări și proteste la deciziile arbitrilor.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Club Name, Points, Goals For, Goals Against. Clubs include A.S.A. Tr. M., Poli. Timișoara, Steaua, Dinamo, etc.

DIAGRAMA ETAPEI

SPORTUL STUDENTESC — DINAMO: 0-2. Au marcat Vrinceanu (min. 6) și Dudu Georgescu, din penalty (min. 61). A primit cartonaș galben Ciugariu.

F.C.M. RESITA — F.C. CONSTANTA: 0-0. Un meci frumos, un derby al eșelor, însă cu multe ratări. Gazdele au fost mai ofensive. Oaspeții s-au apărut cu exactitate. La jumiri 2-0 pentru reșieni.

O sarcină prioritară — scurtarea termenelor de execuție, îmbunătățirea calității finisajelor

Construcției de apartamente. În județul Botosani, se acordă o atenție deosebită, constructorii botosaneni fiind hotărâți să realizeze integral sarcinile de plan pe acest an și să recupereze restantele din anii trecuți. Întreprinderea județeană de construcții montaj trebuie să predea beneficiarilor un număr de 1800 apartamente propriulate de stat și 920 apartamente propriulate personală.

ACTIUNEA 1 000 000 APARTAMENTE



ETAPA VIITOARE

Sportul studentesc — Politehnica Timișoara (1-2), F.C. Constanta — C.S. Tirgoviste (0-1), U.T.A. — Politehnica Iasi (0-0), Universitatea Craiova — Dinamo (0-2), Olimpia Satu Mare — Petrolul (0-2), Corvinul Hunedoara — Jui (0-1), F.C. Bihor — F.C.M. Resita (0-3), S.C. Bacău — A.S.A. Tirgu Mures (0-4) și F.C. Arges — Steaua (1-1). În paranteză — rezultatele din prima parte a campionatului.

Ritm intens de muncă în livezi

(Urmare din pag. 1) este deosebit de fructuoasă. Experiența câștigată ne face să ne bizum în continuare pe tinerii sătești, realizarea de țărăni, efectuarea unor lucrări antierozionale, construirea unor spații de depozitare a fructelor chiar la locul recoltării.

ETAPELE

Mină risipitorului, ca un ciur plin de găuri prin care se scurg întotdeauna bani, chiar dacă sint kWh de energie electrică sau grame de combustibil



